



„Zielonogórskie Wodociągi i Kanalizacja” Sp. z o.o.

65-120 Zielona Góra, ul. Zjednoczenia 110A
tel.: 68 45 19 300, poczta@zwik.zgora.pl; www.zwik.zgora.pl
Adres E PUAP: /ZWIKZielonaGora/SkrytkaESP
Adres do E-DORĘCZEŃ: AE:PL-96893-66039-SBSFD-22
NIP 1040000159; KRS 0000211506 – Sąd Rejonowy w Zielonej Górze
REGON 978093091; Kapitał zakładowy 147 564 000,00 zł

Zielona Góra, 19.03.2025 r.

FZ.261.9.1.2025

Strona internetowa

Uczestnicy postępowania

Dotyczy: postępowania nr FZ.261.9.2025 pn.: „Dostawa z montażem instalacji fotowoltaicznej naziemnej o mocy około 36kW wraz z magazynem energii o pojemności około 100kWh

ODPOWIEDZI NA PYTANIA WYKONAWCÓW

„Zielonogórskie Wodociągi i Kanalizacja” Spółka z o.o. w Zielonej Górze, w odpowiedzi na zapytania Wykonawców, dotyczące postępowania nr FZ.261.9.2025 przytacza treść pytań wraz z udzielonymi odpowiedziami:

Pytanie 1:

W załączniku "zapytanie ofertowe" w pkt 1.1 n) wskazują Państwo: "instalacje fotowoltaiczne należy wyposażyć w instalacje odgromowe zgodnie z wykonanym projektem". Proszę o potwierdzenie, że z uwagi, że przedmiotem zamówienia jest instalacja naziemna, instalacja odgromowa nie jest wymagana. W przypadku negatywnej odpowiedzi proszę o sprecyzowanie w jaki sposób Zamawiający oczekuje zaprojektowania, a później wykonania instalacji odgromowej?

Odpowiedź:

W ramach zadania należy zaprojektować i wykonać instalację ochrony odgromowej paneli fotowoltaicznych w postaci iglic o odpowiedniej wysokości.

Pytanie 2:

Proszę o udostępnienie projektu istniejącej instalacji PV celem dobrania odpowiedniego falownika.

Odpowiedź:

Zamawiający przekazuje schemat istniejącej instalacji.



„Zielonogórskie Wodociągi i Kanalizacja” Sp. z o.o.

65-120 Zielona Góra, ul. Zjednoczenia 110A
tel.: 68 45 19 300, poczta@zwik.zgora.pl; www.zwik.zgora.pl
Adres E PUAP: /ZWIKZielonaGora/SkrytkaESP
Adres do E-DORĘCZEŃ: AE:PL-96893-66039-SBSFD-22
NIP 1040000159; KRS 0000211506 – Sąd Rejonowy w Zielonej Górze
REGON 978093091; Kapitał zakładowy 147 564 000,00 zł

Pytanie 3:

Czy Zamawiający zaakceptuje moduły fotowoltaiczne objęte gwarancją spadku mocy do poziomu maksymalnego 12,6% w okresie 30 lat oraz gwarancją produktową na okres 25 lat?

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 4:

W punkcie 1.4 Zamawiający wskazuje, że Wykonawca ma wykonać projekt techniczny przyłącza energetycznego. Jeżeli przyłączy energetyczny jest własnością operatora to wszelkie prace muszą być wykonane po jego stronie.

Odpowiedź:

Proszę potraktować zapis o przyłączy energetycznym jako instalację przyłączenia falownika do rozdzielni klienta.

Pytanie 5:

Jaką moc przyłączeniową Zamawiający dysponuje w punkcie przyłączenia do sieci?

Odpowiedź:

100kW.

Pytanie 6:

Z uwagi, że moc instalacji nie przekroczy 150kW nie jest wymagane przepisami prawa budowlanego uzyskiwania pozwolenia na budowę. Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający nie wymaga uzyskania pozwolenia na budowę oraz wykonywania pełnego projektu przez projektanta z uprawnieniami budowlanymi do projektowania w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych. Taki wymóg wpłynie na zwiększenie ceny wykonania usługi oraz znacznie wydłuży czas wykonywania zamówienia.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wymaga pozwolenia na budowę, natomiast Zamawiający wymaga wykonania projektu technicznego.



„Zielonogórskie Wodociągi i Kanalizacja” Sp. z o.o.

65-120 Zielona Góra, ul. Zjednoczenia 110A
tel.: 68 45 19 300, poczta@zwik.zgora.pl; www.zwik.zgora.pl
Adres E PUAP: /ZWIKZielonaGora/SkrytkaESP
Adres do E-DORĘCZEŃ: AE:PL-96893-66039-SBSFD-22
NIP 1040000159; KRS 0000211506 – Sąd Rejonowy w Zielonej Górze
REGON 978093091; Kapitał zakładowy 147 564 000,00 zł

Pytanie 7:

Proszę o informację w jaki sposób Zamawiający oczekuje sporządzenia wizualizacji ułożenia akumulatorów magazynu? Zapis ten w ocenie Wykonawcy jest nadmiarowy i nie wnosi nic do oferty.

Odpowiedź:

Zamawiający wymaga wykonania prostego rysunku przedstawiającego proponowane przez Wykonawcę rozmieszczenie paneli, falownika i magazynu energii.

Pytanie 8:

W punkcie 2.2 Zamawiający wskazuje wymóg posiadania przez Wykonawcę doświadczenia z wykonania dostawy i montażu instalacji PV z magazynem energii o pojemności nie mniejszej niż 100kWh. Proszę o zniesienie tego zapisu, gdyż w znacznym stopniu ogranicza on konkurencję i wielu lokalnych Wykonawców nie złoży w związku z nim swojej oferty. Montaż magazynu energii o pojemności 10, 20 czy 100kWh nieznacznie się od siebie różni wobec czego Wykonawcy dysponujący referencjami z montażu instalacji PV z magazynem 20kWh są w stanie zrealizować należycie przedmiot zamówienia.

Odpowiedź:

Zamawiający pozostawia warunek bez zmian.

Pytanie 9:

W treści umowy § 5, 2 c) Zamawiający wprowadził zapis: " Jeżeli Wykonawca wymieni części urządzenia stanowiącego przedmiot umowy, termin gwarancji biegnie na nowo w odniesieniu do rzeczy wymienionej.". Z uwagi, na długie okresy gwarancji takich urządzeń jak falownik (10 lat), panele (25/30lat) itd. z dużym prawdopodobieństwem może dojść do sytuacji, gdzie okres gwarancji byłby cyklicznie wydłużany i nigdy nie wygaśnie. Ponadto Wykonawca nie jest gwarantem, gwarantem jest producent danego komponentu i o ile taka gwarancja może zostać udzielona na zadany okres czasu, to Wykonawca nie ma wpływu na odnawianie okresu tej gwarancji przez producenta. Zapis ten jest niemożliwy do spełnienia.

Odpowiedź:

Wymogi w zakresie gwarancji opisana w § 5 pkt 2c) projektu umowy dotyczą tylko części urządzeń, które zostały wymienione na nowe. Zamawiający pozostawia zapisy bez zmian.



„Zielonogórskie Wodociągi i Kanalizacja” Sp. z o.o.

65-120 Zielona Góra, ul. Zjednoczenia 110A
tel.: 68 45 19 300, poczta@zwik.zgora.pl; www.zwik.zgora.pl
Adres E PUAP: /ZWIKZielonaGora/SkrytkaESP
Adres do E-DORĘCZEŃ: AE:PL-96893-66039-SBSFD-22
NIP 1040000159; KRS 0000211506 – Sąd Rejonowy w Zielonej Górze
REGON 978093091; Kapitał zakładowy 147 564 000,00 zł

Pytanie 10:

Proszę o zmniejszenie wysokości kar umownych lub wskazanie ich procentowej wartości w odniesieniu do wartości umowy. Kary umowne na obecnym poziomie stwarzają bardzo duże ryzyko utraty rentowności projektu - po zaledwie kilku dniach opóźnienia Wykonawca może stracić cały zysk z umowy, a opóźnienie to może nawet nie wynikać z winy Wykonawcy.

Odpowiedź:

Zamawiający pozostawia zapisy dotyczące kar bez zmian. Jednocześnie Zamawiający podkreśla, że kary dotyczą zwłoki a nie opóźnienia.

z up. PREZESA ZARZĄDU

Marcin Góral
Główny Inżynier

(podpis Kierownika Zamawiającego)

Załączniki:

- Schemat instalacji PV 14kW Zatonie